
 

 

 سوالات طبقه بندی شده 

 

 حسابان

 

 

 

 جاهای خالی را با عدد و یا عبارت ریاضی مناسب پر کنید.  

1هایش  الف( معادله درجه دومی که ریشه  باشد. است بصورت ............. می  2

xب( اگر چند جمله ای  x m− + −25 5 xبر 7  برابر با ....... است. mپذیر باشد مقدار  بخش 2−

ج( اگر  ( )f x x= )باشد حاصل   1+ )f −3  برابر با ...... است. 1

yد( تابع   x=  در بازه .......... صعودی است. 1+

 جاهای خالی را با عدد و یا عبارت ریاضی مناسب پر کنید.  

)الف( باقیمانده تقسیم   )p x x x x= + − +3 25 2 xبر  4  برابر با ..... است. 1+

)ب( مجموع ضرایب بسط دو جمله ای  )x −
6

3  برابر ....... است.  1

)ج( کمترین مقدار تابع   )f x x x= − +23 12  برابر با .......... است. 1

 جاهای خالی را با عدد و یا عبارت ریاضی مناسب پر کنید.  

xالف( جوابهای معادله   + =1  برابر با ...... و ............. است.  4

xی ب( مجموعه جواب نامعادله − 2 1  بازه ی ............ است.  7

 جاهای خالی را با عدد و یا عبارت ریاضی مناسب پر کنید.  

xالف( جواب معادله  x−  ............... است.برابر  22=

ب( اگر  ( )f x x= + )در این صورت حاصل  3 )f −2  برابر ........ است.  2

 جاهای خالی را با عدد و یا عبارت ریاضی مناسب پر کنید.  

sinyالف( دوره تناوب تابع  x=  برابر با .......... است. 3

ب( مقدار تابع   ( )f x x= xبه ازای   1+ =  ................ است. 2

yج( وارون تابع   x=  ، تابع ............... است. 3

 جاهای خالی را با عدد و یا عبارت ریاضی مناسب پر کنید.  

xالف( مجموعه جواب معادله ی   x+ =  برابر است با ...............  6

ب( وارون تابع  
x

y
x

+
=

−

2 1
3

 برابر است با تابع ..............  
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 جاهای خالی را با عدد و یا عبارت ریاضی مناسب پر کنید.  

ی الف( مجموعه جواب معادله
x

x x
+ =

+ −

3
5

1 1
 برابر است با ...................  

xب( اگر  1 ی تابع  باشد، ضابطهy x x= − + −3  ............ بدون استفاده از قدرمطلق برابر است با  1

 ی .............. ثابت است.ی .................... نزولی اکید و در بازهی و............... صعودی اکید و در بازهج( تابع زیر در بازه

 

 

 

,د( اگر  های معادله درجه دوم ریشهax bx c+ + =2 cxی دوممعادله درجههای باشند ریشه 0 bx a+ + =2 برابرند با ...........   0

)و ............. .   )c 0  

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.  

.i  مجموع......+ + + +
1 1 1

1
3 9 27

 برابر با ............ است.  

الف( 
3
2

ب(           
2
3

  

.ii ی تقسیم  باقیمانده( )p x x x= − +3 24 xبر  2 +2  برابر با ........ است.  1

الف(
7
8

ب(           
9
8

     

.iii   ک.م.م دو عبارتb38   وab216 .برابر با ............. است 

 ab316ب(       b28الف( 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.  

.i   تابع( )f x x=  ............. است.  3

 الف( زوج          ب( فرد  

.ii  تابعy x= −2 )در بازه    1 ),−  .............. است.  0

 الف( نزولی         ب( صعودی   

.iii   تابع( )y f x=   با دامنه ,−2 )را در نظر بگیرید. دامنه تابع   1 ) ( )g x f x= − +2  بازه ....... است.  1

الف(  ,−4 ,ب(       2
 
− 
 

1
1
2

 

  

 جملات زیر را به درستی کامل کنید. 1

 برابر است با ...........   89+ … +5+3+1الف( حاصل 

 دارای .............جواب است. |x|2x-1|=|ب( معادله  

 برابر است با ................  2x+y-3=0و   2x+y+3=0پ( فاصله دو خط موازی 

 مماس است. شعاع دایره برابر است با ...............  O(2 , -1)ای به مرکز بر دایره x+4y=5ت( خط 

 درست و نادرست را مشخص کرده و جاهای خالی را با عبارت مناسب ریاضی پر کنید.  2
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fالف( در تابع   (x) x x= − +3 f، نمودار  2 −1
 غ     گذرد.   ص ( می 0و  -1ی )از نقطه 

,ی هندسی  ی اول دنبالهب( مجموع ده جمله , ,...
1 1 1
8 4  باشد.  برابر ................................ می     2

ج( مساحت مثلثی که خط  
x y
+ =1

3 5
 سازد برابر ...............................  است.با محورهای مختصات می 

 جاهای خالی را با عبارت های مناسب کامل کنید.  3

54الف( مجموعه جواب نامعادله     +x  .به صورت  بازه ی  .................   می باشد 

),(ب( فاصله نقطه ی    12−A        1از خط+= xy   .برابر با    .................. است 

 جا های خالی رابا عبارات مناسب پر کنید.  4

هر نقطه به نقاط دیگر وصل می کنیم. تعداد کل وتر های تشکیل شده...................  نقطه ی متمایز قرار دارد. از  20الف( روی محیط دایره ای 

 می باشد. 

 عدد........ می باشد.      3و7و11و15ب( مجموع صد جمله ی دنباله حسابی  ...........و

122...ج( قدر نسبت دنباله هندسی    برابر است با.......  ،،

 

,در دنباله حسابی    , ,...3 9  بیشتر شود؟ 300ی آن را جمع کنیم تا حاصل از حداقل چند جمله 15

 در دنباله حسابی زیر، مجموع بیست جمله اول دنباله را بیابید.                     
  , , ,...−5 0 5  

 در دنباله حسابی زیر، مجموع بیست جمله اول دنباله را بیابید.                     

  , , ,...− − −5 3 1 

کنیم به همین ترتیب کنیم سپس نیمی از مساحت باقیمانده را رنگ میمتر است، ابتدا نیمی از مساحت آن را رنگ می 1طول ضلع مربعی  

 درصد از سطح مربع رنگ شده است؟ 99کنیم. پس از چند مرحله حداقل اقیمانده از مرحله قبل را رنگ میدر هر مرحله نیمی از مساحت ب 

در نظر بگیرید. وسطهای اضلاع آنرا به هم وصل کنید و مثلث کوچکتر جدیدی بسازید، این عمل را مجددا روی  pیک مثلث با محیط   

 های بدست آمده چقدر است؟های مثلثانجام دهید و این عمل را متوالیا انجام دهید. مجموع محیطمثلث کوچکتر 

  
 در دنباله ی هندسی نامتناهی زیر مجموع تمام جملات را بیابید.  5

, , ,...
1 1 1
3 9 27

  

6 
شود پس از زمین خوردن به اندازه توپی در اختیار داریم که از هر ارتفاعی که رها 

1
3

رود فرض کنید این توپ را از ارتفاع اولیه خود بالا می  

خواهیم بدانیم پس از شروع پرتاب تا زمان ایستادن این توپ چقدر مسافت متری برسد، می 5ایم تا به این ارتفاع زمین به هوا پرتاب کرده

 کند؟ طی می 

 ؟کدام درست و کدام نادرست است 7

142صفر تابع    x=−2الف( 3 +−= xxxf  (نادرست –بخش پذیر است.)درست     x+2بر      xf)(می باشد، در این صورت    )(
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342ب( بیشترین مقدار تابع      2 −+−= xxxf  (نادرست –است.)درست   1برابر     )(

 آید. جمله پنجم را بیابید. ست میبه د n5 -2n4=  nSجمله اول یک دنباله حسابی از رابطه  nمجموع  8

برای محافظت از تابش خطرناک مواد رادیو اکتیویته لایه های محافظی وجود دارد که شدت تابش پرتوها پس از عبور از هر یک از آنها نصف  9

 درصد کاهش یابد؟ 97می شود. حداقل چند لایه باید استفاده کنیم تا شدت تابش مواد خطرناک دست کم تا  

 می باشد. قدر نسبت دنباله را بیابید.  17ومجموع سه جمله ی بعدی  136دنباله ی هندسی مجموع سه جمله ی اول برابر در یک  10

 است . قدر نسبت آن را بیابید .  165جمله ی نخست  10و مجموع  3در یک دنباله ی حسابی ، جمله ی اول  11

,,,,....مجموع صد جمله ی اول دنباله ی حسابی     12  را به دست آورید.  151173

 کند؟  کدام یک از روابط زیر یک تابع را مشخص نمی 13

 3x2 + y4 = 1 )الف

 x| - 0/2 y + 5 = 0| )ب

 باشند.   32معادله درجه دومی تشکیل دهید که ریشه های آن 14

xی های معادلهریشه و   اگر  15 x− + =2 3 1 ها حاصل  باشند بدون محاسبه ریشه  0 + −2 3  را بیابید.   1

 ه دست آورید. سانتی متر مربع است. ابعاد مستطیل را ب 65سانتی متر ومساحت آن  33محیط یک مستطیل  16

𝑓(𝑥)همه ی صفرهای تابع   17 = (4 − 𝑥2)2 + (4 − 𝑥2) −  را به دست آورید .   12

 باشد.   4، برابر با  6ها تا نقطه دو نقطه پیدا کنید که دو برابر فاصله آن xروی محور  18

دقیقه   32سومین زنگ هر   دقیقه یک بار و 24دقیقه یک بار دومین زنگ هر 18سه زنگ در یک کارخانه برای موارد مختلف زده می شود.اولین زنگ هر  
 یک بار زده می شود.بعد از اولین بار که هر سه زنگ باهم زده شوند حداقل چند دقیقه باید بگذرد تا آنها دوباره باهم زده شوند؟ 

د.)گنجایش شیشه هارا  لیتر دوغ در شیشه هایی با حجم یکسان بسته بندی شده اند.حداقل تعداد شیشه هارا بیابی 63لیتر شیر و 45لیتر آب میوه 144 
 برحسب لیتر عدد طبیعی فرض کنید(

,بدون حل معادله و با استفاده از    ,S P   در وجود و علامت جوابهای معادلهx x+ − =2 5  بحث کنید. 0

,اگر    ریشه های معادله درجه دومx x− − =24 5 5 ,های آن ای بنویسید که ریشهباشد، معادله 0 2  باشد.  2

 متر مربع است، اندازه طول و عرض این زمین را تعیین کنید. 14متر و مساحت آن   18محیط یک زمین مستطیل شکل  

xدر معادله   19 x m− + =22 8  و هردو جواب را پیدا کنید.  mاگر یکی از جوابها دو واحد از جواب دیگر بزرگتر باشد،  0

)شکل زیر نمودار تابع  20 )p x ax bx c= + +2
 است.  

a,  الف( علامت b .را تعیین کنید 
 را تعیین کنید. cب( مقدار

 
 

)شکل زیر نمودار تابع  21 )p x ax bx c= + +2
 است.  

,  الف( علامت ,a b c .را تعیین کنید 
 های معادله را تعیین کنید.ب( تعداد جواب

 
 
 
 

)شکل زیر نمودار تابع  22 )p x ax bx c= + +2
 است،   

www.math-pilevar.ir



 

 

,ضرائب  ,a b c .را تعیین کنید 
 

 
 
 
 

 به روش هندسی و جبری معادله زیر را حل کنید. 23

. 

. 

. 

. 

. 

i x x

x
ii x

x

iii x x x

iv x x

v x x x

= +

+ =

+ = + +

+ = −

− − = −

2

2

2

3

1 2 1

1 1

1 1 2

  

 هندسی حل کرده و مجموعه جواب را بصورت بازه نشان دهید.نامعادلات زیر را به روش  24

. 

. 

. 

. 

. 

i x x

ii x x

iii x x

iv x
x

v x x

+ 

+ − 





−  −

2

1

1 3

1

1 1

  

)Aی  اگر فاصله  , )7 xاز خط  5 y k+ =4  را بیابید.   kباشد مقدار  5برابر  3

 ی دو خط مماس بر دایره داده شده است.  در شکل مقابل معادله 26

 شعاع این دایره را بیابید.  

 

 

 

 

27  

x)را طوری بیابید که   aمقدار  ) y y a− + − = −2 21 4  ی یک تابع باشد. ضابطه 5

 

ی آن دامنهی تابعی رادیکالی را بنویسید که ضابطه 28 ),+5  وf ( ) =5  باشد.  3
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29 
fالف( تابع   (x) x

 
= + 
 

1
1

2
−xی  را در بازه   4  رسم کنید.  4

g(x)ی تابع  ب( دامنه
[x]

=
−

3
5 1

 را بیابید.  

30 
تابع  

x
f (x)

x

−
=

−

3 1
2

ی  را در بازه  ),−  رسم نموده و سپس برد تابع را بیابید.   5

fی تابع  دامنه 31 (x) (x )= − +22 1  ی تابع وارون آن را بیابید. پذیر شود و سپس ضابطهرا طوری محدود کنید که وارون 3

32 
fالف( اگر  (x) x= و   1−

x
g(x)

x
=

− 2
 را از طریق تعریف بدست آورید.  fog(x)ی باشد، دامنه 

fب( اگر  {( , ),( , ),( , )}= 3 7 5 6 4 gو   1 {( , ),( , ),( , )}= 5 3 4 0 6 باشند.   2
f

g
gofو مقدار عددی   (  را بیابید.   5(

fج( اگر  ( x ) x− = +22 1 آنگاه    5
x

f ( )
2

 را بیابید.  

33 
الف( تساوی دو تابع  

x
f (x)

x

 
=  

+ 

2

3 1
g(x)و      را بررسی کنید.   1=

fب( اگر دو تابع    (x) x= و         2−

x x
x a

g(x) x

b x a

 − +


=  −
 =

2 5 6
 را بیابید.  bو  aمساوی باشند،    3

34 m  2  =0 را چنان بیابید که یک جواب معادله+ mx + 2x2 – 3x  های دیگر معادله را بدست آورید. باشد. سپس جواب 2برابر 

 

|ی  معادله 35 x | | x |− = +2 1  را به روش هندسی و جبری حل کنید.   1
 

 معادله بدست آمده را با روش جبری و هندسی حل کنید.  y = 3نمودار تابع مقابل را رسم کرده، سپس به ازای  36

𝑦 = 𝑥 − 
𝑥

|𝑥|
 

37 
معادله    

a

a

a

a

aa

a 1

5

4

5

53
2

+
=

+

+
+

+

+
 را حل کنید.    

38 
121تعداد، علامت ودر صورت امکان جواب های دقیق  معادله   2 +=−+ xxx  .را در صورت وجود بیابید 

 

ساعت انجام دهند ، چه  18انجام می دهد . اگر هر دو ماشین این کار را در   Bساعت زودتر از ماشین 15کاری را به تنهایی  Aماشین 39

 لازم است تا آن به تنهایی انجام دهد ؟  Aزمانی برای ماشین  
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انداز خود اضافه کند.  پول روز قبل را به پس 9/0خواهد هر روز گذارد و میتومان کنار می 1000انداز پول خود، روز اول امید برای پس 40

 چقدر است؟ در روز چهارمانداز او پس

 شود!تومان بیشتر نمی 10000انداز او هیچ وقت از نشان دهید پس

21الف( ضابطه ی تابع     41 −++= xxxf را بدون استفاده از نماد قدر مطلق نوشته، سپس تابع را رسم کنید.   )(
1212ب( به روش هندسی تعداد جواب های معادله      −=− xx   .و مقدار تقریبی جواب ها را بدست آورید

 42 

)معادله ی   )x x
2

4 4 2− − +  را حل کنید. =

)نمودار تابع 43 )f x x= )را رسم کنید ، سپس معادله ی 1− )f x  را ، هم به روش هندسی و هم به روش جبری حل نمایید .  1=

 معادلات زیر را حل کنید.  44

𝑥√ )الف − 4 + √𝑥 + 4 = 4 

 

 )ب
3

𝑥+2
+

2

𝑥
=

4𝑥−4

𝑥2−4
 

 

 دامنه توابع زیر را بدست آورید. 45

𝑓(𝑥) )الف = √9 − 𝑥 
 

ℎ(𝑥) )ب = 
1

[𝑥]−3
 

),(که در آن  AB   معادله عمود منصف پاره خط الف(  31−A   و),( 57B .می باشد را بنویسید
),(ب( اگر فاصله نقطه     21A    14از خط =+ yax    باشد، مقدار     2برابرa چقدر است؟

 46 
)(21نمودار تابع با ضابطه ی   ++−= xxxf .را رسم کنید 

 الف( نمودار توابع زیر را رسم کنید. 47

 ب( در هر مورد برد تابع را تعیین کنید. 

𝑓(𝑥)   پ( کدام یک از این توابع وارون پذیر نیست؟                                                                   = {
√𝑥 + 2       𝑥 > 0
1

𝑥
               𝑥 < 0

 

 

 𝑔(𝑥) = [
1

3
𝑥]       − 3 ≤ 𝑥 ≤ 3                

 

48 
برای تابع    

 









=

+→








2

0
3

1
0

xxf

f

)(

,,:
 کدام یک از نمایش های زیر نیز قابل قبول است؟ 
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الف( 








=

→








2

3

1
0

xxf

f

)(

,:
ب(                                      









=









→

2

9

1
0

xxf

f

)(

,:
ج(                         

 









=









→









2

9

1
0

3

1
0

xxf

f

)(

,,:
د(                                         





=

→
2xxf

f

)(

:
      

واحد از محصولی در یک کارخانه، از تابع   xهزینه تولید  49
500𝑥

𝑥−20
   𝑓(𝑥)  بر حسب هزار تومان است. f(x)شود که محاسبه می  =

 واحد این محصول چند تومان است؟   70 الف( هزینه تولید

 توان تولید کرد؟هزار تومان تقریباً چند واحد کالا می  560ب( با صرف هزینه  

12آیا دو تابع      50 −= xxf 11و        )( +−= xxxg برابرند؟چرا؟   )(
)3,0,()15,6(روی عمودمنصف پاره خط واصل دو نقطه ی   P−)11,12(نشان دهید نقطه ی   51  BA  قرار دارد. −

)به رئوس ABCدر مثلث 52 , )A −1 ,𝐵(−6  و 7 )و   (2− , )C 3  را بدست آورید .  AH، طول ارتفاع 3

 

 سه رأس مثلثی هستند.  C(5 , 1)و   A(0 , 3)   ،B(1 , -1)نقاط  53

 را بدست آورید. BCالف( طول میانه وارد بر 

 را بنویسید. BCب( معادله عمود منصف ضلع 

54 
را طوری بیابید که دامنه تابع      kمقدار

3

1
2

2

++

++
=

kxx

xx
xf  باشد.     1−برابر      )(

)4,1(فاصله نقطه ی   55 −A  از خطK=Y6+X8   است. مقدار  4برابرK   .را بیابید 

𝑓(𝑥)آیا دو تابع    56 =
𝑥2−1

𝑥−1
   ,   𝑔(𝑥) = 𝑥 +  با هم مساویند ؟ چرا ؟    1

262نمودار تابع      57 −+= xxf xyرا با استفاده از نمودار تابع      )(  و انتقال رسم کرده، دامنه و برد آن را تعیین کنید.   =

58 
𝑓(𝑥)به کمک رسم نمودار ، بُرد تابع         = {

1

𝑥
, 𝑥 > 0

𝑥 − 2, 𝑥 ≤ 0
 را تعیین کنید .   

59 
نمودار تابع   








= xxf

2

1
را در بازه ی      )( 44,−  .رسم کنید

 
60 

نمودار تابع ( )f x x= ,را در بازه  2
 
− 
 

1
1

2
 رسم کنید .  

 را طوری بیابید که تابع زیر یک تابع یک به یک باشد.  bو    aالف( مقادیر  61

                                                           ),(,),(,),(,),(,),( 5401352424 −+++= abbaf 

ب( وارون تابع   
5

23 x
xf

−
 را بیابید.  )(=

62 
اگر ),(,),(,),(,),( 96075221 −=f     و ),(,),(,),(,),( 65011247 −=g     باشند، تابع

g

f
را به صورت مجموعه ای از  

 زوج های مرتب نمایش دهید. 

www.math-pilevar.ir



 

 

63 
اگر

1

12

−

+
=

x

x
xf xxgو    )( −= ؛ )(3

را بدست آورید.                                       ج( مقدار  fogرا تعیین کنید.                       ب( ضابطه تابع  fogالف( دامنه تابع     

 را بیابید.  0gof)(عددی  

64 
𝑓(𝑥)الف( اگر  =

1

𝑥−3
)و     )g x x= و  fog، دامنه و ضابطه هر یک از توابع  5−

f

g
 را محاسبه نمایید .   

)ب( با فرض )f x x x= و  2− ( , ),( , )g = 2 5 )مقدار 01 )( )gof )و  1− )( )g f+  را به دست آورید. 2

)وارون تابع 65 )f x x= −3 2  را بدست آورید.  1
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